城 市 管 理 宝 更 有 度

5月29日,市政 协常委、民盟宝鸡市 委员会副主委、宝鸡 文理学院图书馆副 馆长康江峰在接受 记者采访时表示,他 的提案是"构建宝鸡 市城市管理执法新 体系的建议",建议宝 鸡打造共建共治共 享的城市治理新格 局,提升市民获得感, 幸福感和安全感。

我市近年来按照 中、省有关城市管 理执法体制改革 精神,围绕"四城" 建设,积极推进城 市管理执法工作, 已经取得了显著成 绩,目前市容环境 秩序明显改观,城 市综合运行保障能 力持续向好。当前, 在推进国家治理体 系和治理能力现代 化的大背景下,打 造共建共治共享的 城市治理新格局,

直接关系到人民群众的生产生活,影响着 城市的对外开放和投资环境。

康江峰建议,应树立大城管理念,跳 出单靠城管部门管理城市的观念,促进城 市管理向城市治理转变,让城市管理执法 既追求"高度",又体现"温度",提高社会 公众对城管执法工作的认知度和满意率; 加快地方立法,目前我国城市管理采取单 项法律授权的方式,由城管部门相对集中 执法,我市应及时总结城市综合执法和城 管体制改革经验,启动城市管理立法工作; 建立联动机制,坚持"智慧化"和"精细化 结合,着力推动城管执法网络向县区延伸 促进全市城管水平进一步提升。同时,着力 解决群众的烦心事,持续关注和解决老百

民、油烟污染等民生问题,尽 力满足人民对美好生活的多

姓关心的交通拥堵、噪音扰

加强水源地保护 确保饮水安全

·访市政协委员、民革宝鸡市委员会副主委赵强 本报记者组

水源安全是不能失守的环保"红 线",也是关系干家万户的民生问题。 嘉陵江 - 清姜河饮用水水源地是宝鸡 市三大重要水源地之一,为市区清姜 路、姜谭路两大区域群众提供了优质 水源。市政协委员、民革宝鸡市委员会 副主委赵强代表民革宝鸡市委员会建 议,应完善应急预案,强化环保巡查和 环境监理,坚持长效管理,加强嘉陵 江一清姜河饮用水水源地保护,确保 饮用水源环境安全。

近年来,市委、市政府加大治理力 度,嘉陵江-清姜河饮用水水源地保护 工作取得显著效果,但仍存在一些问题。

赵强表示,应完善突发性污染事故应急 预案,组建应急机构及应急队伍,加强应 急设备装备建设,提高突发事故应急处 置能力。进一步加强水源地环保巡查和 建设项目环境监理,加大对水污染事故 的查处力度,严肃查处乱排乱放和施工 违法排污,确保施工废水"零排放"。

河流沿线一些村子的垃圾处理关系 到水源是否清洁。赵强建议,要坚持长效 管理,建设村级垃圾无害化处理设施,配 备垃圾桶(箱)、垃圾清运车等配套设施, 落实"户分类、村收集、环卫转运处理"的 生活垃圾处理模式,建设生活污水收集 管网,科学治理生活污染。同时,应对嘉陵 江-清姜河饮用水水源地环境安全开展 技术评估,并对取水口上移方案开展研究 论证,解决现有取水口上移处水量不足 上移不彻底的问题。组建执法队伍,成立 喜陵汀 - 清美河饮用水水源地保护机构。 加强水源地保护宣传教育,不断提升水源 地保护水平,造福广大人民群众。

完善公共卫生应急体系建设

- 访市政协委员、宝鸡市疾病预防控制中心主任张克俭 本报记者组

"这次新冠肺炎疫情的发生,是对 公共卫生体系的一次大考,也暴露了 卫生应急管理体系中的一些短板和问 题。"5月30日,市政协委员、宝鸡市 疾病预防控制中心主任张克俭接受记 者采访时说,他的提案是"关于进一步 完善我市公共卫生应急体系建设的建 议",建议加强公共卫生应急体系建设, 为百姓当好公共卫生应急"守门员"

张克俭表示, 医疗系统的公共卫 生职能与疾控系统的职能定位是相互 不可替代的。但现实情况是,疾病预防 控制重视不够、能力不足,基层卫生系 统底子薄,医疗人员短缺,全科医生制

张克俭建议,应加强疫情防控知 识、健康理念宣传教育,以通俗易懂的 方式介绍传染病传播途径、危害程度等 情况,帮助公众提升自身防护能力,加 强疾病防控救治体系建设,市级层面应 当建立传染病专科医院,县级医疗机构

应当在综合医院设置符合规范要求的 传染病病区和传染病门诊,平时综合利 用,疫时救治专用;加强疾病预防控制 体系建设,坚持预防为主的卫生与健康 工作方针,加强各级疾病预防控制机构 建设,增加县区疾控机构编制,配齐人 员,为疾控事业持续发展提供保障;加 快现代化的信息系统建设,运用大数 据、物联网等技术,在常态化监测、疫情 预警外置, 趋势预测等方面发挥重要支 撑作用;完善重大疫情防控机制建设, 从应急响应、领导指挥、救助治疗等方 面全面优化应急管理机制,使应急处置 方案直正落到实外。

推动岐山臊子面产业化发展

访市政协委员、秦忆浓岐山臊子面品牌运营有限公司董事长净宁波

岐山臊子面堪称中华饮食文化的 "活化石"。如何把一碗岐山臊子面做成 大产业,打造岐山臊子面金名片? 市政 协委员、秦忆浓岐山臊子面品牌运营有

长净宁波认 为,岐山臊子

面经过多年

的发展,已具备产业化发展条件,建议 从资金、人才、技术等方面加大支持力 度,推动岐山臊子面产业化发展。

岐山臊子面是中国地理标志产 品,岐山县被中国烹饪协会评为中国 臊子面之乡。净宁波说,经过多年发 展,岐山臊子面已经是一个知晓度很 高的区域性品牌,其代表的品牌形象 及通晓度已超越行政区划意义。随着 岐山臊子面陕西省地方标准实施,其 配菜、汤料、臊子肉等配套产品完成了 标准备案,加之深厚的文化底蕴,岐山 臊子面产业化发展条件已经成熟。

净宁波建议,我市应设立专项发 展基金,从种植、养殖、生产、加工、文 化、旅游、经贸、金融、创业就业等产

业链全过程加大支持力度。针对龙头 企业及相关产业,加大在资金、人才、 技术等方面的支持,通过科技引领、 政策扶持、示范带动、辐射发展,做大 做强臊子面产业,推动全市产业结构 调整,为宝鸡美食作出示范引领。同 时,可以借助网络平台,以及一些有 影响力的活动强化岐山臊子面的宣 传, 使其走出陕西、走向全国。净宁 波希望,通过各级各部门共同努力, 把岐山臊子面产业打造成为我市新 兴支柱项目,进而带动农业、工业、文 化、旅游、商务、金融业发展,为促进 宝鸡产业结构调整和经济社会发展 作出贡献。

凝心聚力服务发展 学深悟透讲话精神

陈仓区金台区开展习近平总书记来陕考察重要讲话精神宣讲活动

本报讯 连日来,我市各县区积极 开展习近平总书记来陕考察重要讲话 精神宣讲活动,基层干部群众认真聆听 宣讲报告,学习贯彻讲话精神,为实现 宝鸡高质量发展凝心聚力。

5月26日, 市委宣讲团成员, 陈 仓区委常委、宣传部部长魏林为陈仓 区宣传文化系统领导干部、区文联各 协(学)会负责人等80余人,宣讲了 习近平总书记来陕考察重要讲话精 神。他紧密联系陈仓区宣传文化系统 工作实际,从"带着信仰学,深刻认识 习近平总书记来陕考察重要讲话的 重大意义"等三个方面,生动解读了 习近平总书记来陕考察重要讲话的

5月27日,市委宣讲团成员,金台 区委常委、宣传部部长张晓辉来到金台 区中山东路街道办事处,以"贯彻落实 习近平总书记来陕考察重要讲话精神, 奋力谱写新时代金台追赶超越新篇章" 为主题,向60余名党员干部进行了宣 讲。他从推动经济高质量发展迈出更大 步伐、努力打造内陆改革开放高地、推

动生态环境质量持续好转等方面,全方 位阐释了习近平总书记来陕考察重要 讲话的深刻内涵,并结合实际,就基层 机关党员干部如何贯彻落实讲话精神

聆听宣讲后,大家纷纷表示,作为 基层党员干部,一定要把学习贯彻讲话 精神与完成当前重点任务结合起来,持 续做好项目建设、脱贫攻坚、生态环保 等工作,真抓实干,奋力谱写新时代追 赶超越新篇章。

本报记者 胡红玲



"六一"国际儿童节前-

我市万名小学生 加入少先队

"我们是共产主义接班人,继承革命先辈的 光荣传统……"5月27日,"迎接少代会,争做好 队员"宝鸡市少先队员集中入队示范活动在宝鸡 高新三小举行,270名一年级学生戴上了鲜艳的 红领巾。据悉,"六一"国际儿童节前,我市万名小 学生分批光荣地加入了少先队。

本报记者 卢志平 摄

金台区:

推广家庭医生

本报讯"谢谢黄医生,我和老伴的 病好多了!"日前,金台区硖石镇张家崖 村的贫困户张银得,拉着家庭医生黄华的 手感激地说。据了解,近年来,金台区卫健 局加强基层医疗卫生服务工作,为农村建 档立卡贫困户签约家庭医生,截至目前, 已有1900户贫困户拥有了家庭医生。

今年58岁的张银得和老伴都患有 高血压,时常头疼、头晕、肢体麻木,但由 于山高路远怕麻烦,他们就一直拖着没 有治疗。2017年,金台区东仁新城社区

卫生服务中心医生黄华与张银 得签约,成为他家的家庭医生。 这几年来,黄华定期去张银得 家,为老两口量血压、测血糖,检 查身体,询问病情,为他们制定 治疗方案,赠送相应药品。此外, 黄华还教他们饮食、生活注意事 项和一些简单的急救知识。

据了解,近年来,金台区卫 健局在健康扶贫工作中,将建

档立卡农村贫困人口中4类重点慢病 (高血压、糖尿病、结核病、严重精神障 碍)患者纳入家庭医生签约服务优先 覆盖范围。通过家庭医生连续、稳定、 精准的健康管理服务,有效改善了贫



困患者的健康状况,减轻了贫困家庭 的经济负担。在健康扶贫政策支持下, 目前,全区共有216名医生与1900户 2633名贫困群众签约了家庭医生服务。

本报记者 罗锐

全省关工委系统视频会议召开

我市关工委负责人在宝鸡分会场作交流发言

本报讯 5月29日上午,省关工委 召开全省关工委系统视频会议,深入学 习省委办公厅、省政府办公厅印发的 《关于进一步做好新时代关心下一代工 作的通知》,推动各项任务落实。副市 长李瑛在宝鸡分会场参加会议。

会上,西安、宝鸡的关工委负责 人作了交流发言。我市关工委负责人 在发言中表示,要以纪念中、省关工委 成立30周年为契机,结合宝鸡工作实 际,引导青少年养成高尚的思想品格

建设为重点,坚持服务广大青少年的 正确方向,持续打造"弘扬好家教好家 风""立德树人读书活动"的工作品牌 开展各类适合青少年特点的教育实践 活动;各级关工委成员单位,要按照各 自职能把学校教育、家庭教育和社会 教育有机结合起来,形成多方联动、齐 抓共管的局面,推动关心下一代工作 迈上新台阶。

本报记者 麻雪

消除事故隐患 筑牢安全防线

我市将开展"安全生产月"和"安全生产万里行"活动

本报讯 近日,记者从市安委会办 公室了解到,6月1日至30日,我市 将在全市范围内集中开展"安全生产 月"活动,2020年"安全生产万里行" 活动也将同步启动。

今年6月是第19个全国"安全 生产月"。近日,市安委会办公室下发 通知,以"消除事故隐患·筑牢安全 防线"为主题,部署开展全市"安全 生产月"和"安全生产万里行"活动。 据介绍,今年,我市"安全生产月"活 动将紧密结合当前安全生产实际, 集中开展启动仪式、研讨交流、宣传

咨询、宣誓承诺、警示教育、科普宣 传、应急演练以及企业"安全生产体 验日"等一系列安全生产宣传教育 活动,并扎实推进安全生产宣传进企 业、进农村、进社区、进学校、进家庭 活动。同步启动的2020年"安全生产 万里行"活动将持续至今年12月,活 动期间,各县区、各有关部门和单位 将组织开展"排查整治进行时"专题 行动,推广经验做法,曝光问题隐患, 开展警示教育,推动企业落实安全生 产主体责任。

本报记者 张丽萍

国网宝鸡供电公司:

道德讲堂进乡村

5月27日,国网宝鸡供电公司开 展"道德讲堂"和"美丽乡村、文明家 园"共建活动,把道德讲堂搬进了帮扶 的扶风县天度镇下寨村。

本次道德讲堂主题是"弘扬助人 为乐、树立文明新风"。讲堂上,开场歌 曲《爱的奉献》调动起了村民的热情, 第七届全国道德模范叶连平先进事迹 令人动容、催人奋进。驻村第一书记张 刚在讲堂上分享了脱贫路上的点点滴 滴,大家纷纷发言,讲述自己的所感所 悟。在诵经典环节,大家跟着贫困家庭 大学生齐声朗读道德建设《三字经》, 感受博大精深的中华优秀传统文化。在 送祝福环节,公司志愿者为村民送书、

送祝福、送寄语。道德讲堂结束后,志 愿者开展了文明家园共建活动,为村里 农家书屋捐赠图书和办公用品,帮助5 户特困户清理环境卫生,打扫村上的光

伏发电站和生态养殖场卫生。

近年来,国网宝鸡供电公司积极 争创陕西省文明单位标兵,严格按照 "美丽乡村、文明家园"建设"十个一标 准",先后前往帮扶村开展志愿帮扶活 动 10 余次,投入帮扶资金 12 万余元。 通过开展精神文明共建活动,形成了向 上向善的农村新风尚和产业兴、村庄 美、社会稳、风气正的良好局面,为打 嬴脱贫攻坚战营造了良好氛围。 (袁伟)

本报地址:经二路东段5号 广告部 3273352 邮政编码:721000 E-mail:bjrbbjchb@163.com 电话:办公室 3214884 编辑部 3273265 要闻部 3273301 发行部 3273234